
Képzési portfólió 

A 2024/25-ös őszi félévben kaptam lehetőséget a 

Pannónia ösztöndíj program keretében, hogy külföldöni 

intézményben tanulhassak. A választásom a Deggendorf 

Institute of Technology Egyetemre esett. A szempont, ami 

alapján a választás erre az egyetemre esett az első sorban az 

volt, hogy a barátommal tudjak egy helyen tanulni abból a 

célból, hogy tudjuk egymást segíteni ebben a kihívásban, és 

hogy esetlegesen spórolni is tudjunk. A másik szempont pedig 

az volt, hogy legyen az adott egyetem oldalán bármi féle tárgy 

leírás vagy tantárgy lista, hogy legyen fogalmam arról, hogy 

milyen órákon tudnék részt venni, és hogy a felvehető kreditek 

száma megfelelő legyen. Az volt az ajánlás hogy elsősorban 

olyan egyetemek közül válogassunk, amikkel az itthoni egyetem 

már működött együtt, főként az Erasmus program keretében. 

Ebből kiindulva végig is néztük az oldalon elérhető egyetemek 

listáját és kiválogattuk az összes olyan egyetemet, ami infó 

és/vagy mérnöki és ezen felül business kurzusokat ajánlott fel. 

A tapasztalat az volt, hogy a legtöbb intézmény oldalán nem 

szerepelnek ezek az információk a tárgyakról, így elég szűk volt, 

hogy melyik egyetemek kerüljenek be a listánkba. Amikor 

megjelöltem ezt az egyetemet, pozitívan gondoltam rá, mert 

egész sok tárgyat soroltak fel az oldalukon, főleg a többi 

egyetem oldalához képest, ahol, ha volt egyáltalán bármi 

információ róla, akkor is csak 2-3 tárgy szerepelt és közel sem 

30 kredit mennyiségben. Ezzel szemben, amikor először néztük 

meg az oldalt, ha nem is sok szakmai, ha jól emlékszem 5-6 

darab volt felsorolva, de több kiegészítő tárgy is fel volt sorolva 

ezek is valahol az 5-6 darab közt.  

A többi intézmény, amit válaszhattunk volna, még ennyi 

tájékoztatást sem adott az angol nyelvű tantárgyaikról, kivéve a 

nagyon távoliak, mint a Limerick-i egyetem Írországban. A 

szempontjaink között volt a távolság is, így Írország hátrább 

került, hiszen a kiköltözés is jelentősen nehezebb lett volna, 

illetve teljesen ismeretlen ország, Szüleim óva intettek, mert 

szerintük jelentősen drágább hely is, mint Németország, így a 

költségeink jóval nagyobbak lettek volna. Deggendorf ezzel 

szemben egy számomra, és a családom számára ismerősebb 

környék, Apám sokszor meg is fordult a városban, és élt is 

Bajorországon belül sokáig, így sok tippet tudott adni, illetve ki 

is tudott vinni minket kocsival a tanév elején. Az autóút 

költségét messze visszahozta, hogy mindent, amire szükségünk 

volt, vihettünk, és nem kellett egy Magyarországhoz képest 

drágább országban megvennünk, majd otthagynunk, emellett 

édesapám ismerte, hogy milyen papírmunka szükséges 

kiköltözéshez, biztosításhoz stb. Sajnos nem csak mi 

tapasztaltunk ilyet a tárgyválasztással kapcsolatban. 

Találkoztam ezt megelőző félévben cserediákkal az itthoni 

egyetemen is, akitől megkérdeztem, hogy miért pont 

Magyarországot választotta, és neki is az volt a válasza hogy a 

legtöbb egyetemnek nincsen, olyan oldala ahol közöl 

információkat a képzésről, tárgyakról, de Széchenyi 

Egyetemnek van. Meglepett voltam, mert néha én se találok 

meg valamit magyarul az oldalon nem hogy angolul, de ma már 



pontosan értem mire gondolt. Mindezek ellenére, amikor 

elfogadta a jelentkezésünket a külföldi egyetem, nagyon 

őrültem és még nem is gondoltam, hogy a kreditek 

teljesítésével problémám lenne, de tévedtem. 

A félév megkezdése előtt is sajnos akadályokba 

ütköztünk, mint a külföldi szállásunk kiválasztása, illetve 

kifizetése. Németországban nincs olyan kollégiumi rendszer, 

mint itthon, magán/cég tulajdonban lévő lakások közül lehet 

választani, az egyetem ebben segít, közreműködnek az említett 

személyekkel. Ebből következik, hogy a német kollégiumok 

jelentősen drágábbak, viszont sokkal inkább egy egyszerű 

albérletre hasonlítanak. Habár csupán a lakás árával nem volt 

különösebb problémánk, nehézséget okozott, hogy egyben, 6 

hónap + 2 hónap kauciót ki kellett fizetnünk, és ennek a 

határideje jóval az ösztöndíj kiutalása előtt volt, és ráadásul 

euróban kellett utalnunk előre, ami szintén nehézséget okozna 

a legtöbb hallgatónak, nagyon nagy szerencsém volt azzal, hogy 

szüleim is Németországban dolgoznak, kérem, erről a jövőben 

próbálják meg figyelmeztetni a hallgatókat. 

Németországban Októberben kezdődik a félév és kb. 2 

héttel elötte kellet kimennünk a kötelező orientációs hétre. Ezt 

megelőzően emailben mindenről tájékoztattak minket. A hét 

során segítettek minden papírmunkával kapcsolatos ügyben, 

megismerkedhetünk a többi cserediákkal és ezen belül is azzal 

a csoporttal, akikkel egybe lettünk osztva, mint európai unión 

belülről érkezett diákok. Meglepően sokan voltak más 

földrészekről is. A legtöbben Brazíliából, Mexikóból és Dél-

Koreából érkeztek, de volt akik Taiwanról, Uruguayból és 

Törökországból érkeztek. Sok embert ismertem ezen a héten 

meg és érdekes témákról beszéltünk velük , de sajnos alig 

találkoztam olyan emberrel aki olyan képzésre jött ide mint én. 

A legtöbben simán a mérnöki vagy business képzésre 

jelentkeztek, és akikkel volt is közös órám, csak páran voltak, 

mert jópáran a dupla képzésben vettek részt. A 

csoportvezetőnk is sokat segített és nagyon kedves volt. A heti 

programok közt volt egy közös séta a kisvárosban, ami során 

meg kellett találni egy-egy nevezetesebb pontját a helynek, egy 

esti vacsorát ahol bajor ételeket kóstolhattunk meg és 1-2 

információs előadás. Voltak még más programok is, de nem 

mindenben vettünk részt. 

Ezen a héten volt szintén a német intenzív kurzus amire 

még emailben kellet jelentkezni jóval a megérkezés elött. Egész 

héten minden nap voltak óráink és ennek a nagyjából 2 hétnek 

a végén kellet vizsgázni belőle. Bevallom, hogy eleinte nagyon 

izgatott voltam azzal kapcsolatban, hogy tanulhatok egy kicsit 

németül. Annak ellenére, hogy Herenden lakom, ami eredetileg 

egy svábfalu, és felmenőim is vannak németek, sosem tanultam 

németül, amit hiányoltam, hiszen külsőre sokan helyinek 

néztek, még a többi külföldi is jelezte, hogy én biztos német 

vagyok. Maga az óra nagyon nehéz volt, mint teljes kezdő, mert 

a teljes óra németül volt megtartva. Az eleje az még viszonylag 

könnyű volt, főleg a kiejtéssel kellett többet foglalkozniuk a 

többieknek, viszont magyarként sokszor találkoztam például 

német nevekkel, így ezzel nem volt problémám, illetve a 



magázás is idegen volt a többi külföldi számára. A végére már 

egy kicsit sok volt a tananyag, fárasztó volt a minden nap 5 óra 

némettanulás. A vizsga nem volt nagyon nehéz, online kellett 

beadni és mindenki a saját szállásán csinálhatta meg, de voltak 

olyan kérdések, amikre nem igazán emlékeztem, hogy vettük 

volna. Ezek egy kicsit a kedvemet is szegték a német tanulástól. 

Ennek ellenér gondolkodtam, azon hogy felvegyem a következő 

német órát is de, mivel teljesen más helyen kellett felvenni és 

teljesen más időben, mint bármi más tárgyat, és a vizsgám 

eredményére is várnom kellett, hogy megtudjam, 

jelentkezhetek-e egyáltalán. Én vártam is erre az eredményre, 

de nem jött időben, nem is értettem, hogy akkor most mit kellet 

csinálni, de végül fel tudtam venni 30 kreditet, ezért gondoltam, 

hogy csak meglesz ebből a 15. Visszagondolva lehet jobban 

utána kellett volna mennem a dolognak és akkor nem lett volna 

gond azzal, hogy teljesítsem a 15 kreditet.  

A tárgyfelvétel is ezen a heteken történt. A tárgyfelvétel 

Németországban több mint egy hónappal később kezdődött, 

mint itthon, mivel Októberben kezdődik a tanítás. így nem 

bízhattam a véletlenre, hogy lesz-e egyáltalán 30 kredit, amit fel 

tudok venni, ezért jelentkeztem itthoni tárgyra is 4 kreditért. 

Ami egy kicsit kellemetlen volt, hogy ezen az egyetemen nem 

csak heti rendszerességű órákat lehet felvenni, hanem 

gyorsított kurzusokat is, amik 2-3 hét alatt véget is érnek. 

Ezeknek nem mindig volt meg a pontos időpontja, csak egy 

órarend tervezőt lehetett megtekinteni, ahol, kissé nehezen 

volt érhető, melyik tantárgyak ütköznek. 

 Először a szakma a tárgyait kellet felvenni. Itt nem volt 

választásom és fel kellett vennem minden tárgyat, amit kiírtak, 

mert végül csak 4 darab órát ajánlottak fel. Ezzel nem is lett 

volna baj, mert értékében 18 kreditet ért csak nem igazán volt 

könnyű egyik sem.  

A Databases egy viszonylag jó tárgy volt annak ellenére 

hogy a program, amiben lehetett volna dolgozni, nehezen volt 

elérhető, és használható. A tanított anyaggal nem volt semmi 

gond és alapvetően szeretem is a témát. Minden órára be is 

tudtam járni és a vizsga is sikerült belőle. A professzor nagyon 

érhetően tanította a tantárgyat, habár éreztem rajta, hogy nem 

sokszor tart angolul órákat. 

A másik óra amire be tudtam járni az a Mobile and 

Wireless Networks ami alapvetően mesterképzéseseknek volt 

meghirdetve de már alapképzéses diákoknak is meg volt 

engedve hogy felvegyék, gondolom azért mert elég kevés órát 

ajánlanak fel a cserediákoknak. Ebből kifolyólag elég nehéz volt 

az óra, de legalább volt érdekes új ismeret benne. Ami nem 

tetszett benne, hogy az alapszakosoknak nem járt semmi féle 

plusz pont arra, ha bejártak, de a mestereseknek meg volt több 

pontszerzési lehetőség is, illetve hogy a bejárásra is járt nekik.  

Ezekre a pontokra volt tervezve a tantárgy teljesíthetősége, 

illetve arra, hogy Msc szinten a hallgatók jóval ismertebbek a 

téren. Összegezve érthetetlen számomra, hogy lehetett az, 

hogy ugyan azon a vizsgán kell átmenni Bsc, és Msc 

hallgatóknak, főleg, hogy nekünk volt nehezítve a tantárgy. A 



vizsgáról természetesen egyik órán se esett szó, szinte olyan, 

mintha direkt nem akarnának róla beszélni, ami ugyancsak 

nehézséget szült. Elég nagy változás volt még, hogy az 

egyetemen az a szabály hogy mindenki egyszerre tudja meg 

minden tárgynak az eredményét attól függetlenül hogy lehet 

több mint egy hónapja írta meg a vizsgát. Ezen kívül egy kis 

statisztikát is adnak a hallgatóknak, amiben megtekinthetjük, 

hogy milyen arányban kapott mennyi számú hallgató bizonyos 

jegyet például 2 darab ember kapott 4-es jegyet. Ez szerintem 

egy nagyon hasznos kis tájékoztató arról, hogy mennyire 

tudtam a többiek vonatkozásában is teljesíteni a tárgyat. Ebből 

a tantárgyból nagyon érdekes módon pontosan annyi ember 

szerzett elégtelen osztályzatot ahányan alapszakosként vették 

fel a tárgyat és annyi ment át ahány mester szakos volt. Nyilván 

ebből csak sejteni tudjuk, hogy kik és kik nem buktak meg, de 

mindenképpen egy elég érdekes hír volt számomra. Ezen felül 

megnéztem az egyetem oldalát most is miközben ezeket a 

sorokat írom, és azt láttam hogy következő félévben ilyen tárgy 

ezen a néven nem is indul már. Van egy hasonló Wireless and 

Car2X-Communication néven de itt nem vizsga már a 

követelmény hanem portfólió, és csak Msc szakon lehet 

felvenni. 

A Quantum Computing csak online volt megtartva, 

amivel nem is lett volna baj, de egy csoportmunka volt a 

követelmény. Annak ellenére, hogy nem is értettem mit kellett 

volna beadni, mert ami ki is volt róla írva az németül volt annak 

ellenére hogy ez egy teljesen angol óra volt, de nem találtam 

egy csapatot mert sajnos nem kaptam semmilyen információt 

azokról a diákokról akik ott voltak az órán. A tanár senkinek nem 

segített a csoportok alakításban és sokszor csak egy videót 

hagyott óra helyett. Mivel nem tudtam csoportot találni így 

nem is tudtam az órát teljesíteni. Egyébként ez a tantárgy, de 

talán a többi is, elérhető volt helyi hallgatóknak, nyilván nekik a 

német leírás, és a csapatkeresés is egyszerűbb/megoldható 

volt. 

Az Innovation Management for Artificial Intelligence egy 

olyan tárgy volt, ami szerintem végül nem is létezett. Nem 

kaptam róla semmilyen információt és a kinti moodleben egy 

internship nevű kurzus volt, amiben semmilyen információ nem 

volt. Se egy emailcím hogy kit keressünk, ha valamit szeretnénk 

vagy, hogy mit kéne teljesíteni teljes mértékben a sötétben 

tartottak, így nyilvánvalóan nem is sikerült elvégezni. 

Ezen kívül lehetett felvenni úgy nevezett elective 

tárgyakat, azaz minden karról fel lehetett ezeket venni. Itt 5 

darab volt meghirdetve , de végül csak kettőt lehettet választani 

és ha jól emlékszem nem is lehetett volna többet felvenni mert 

az egyetem nem enged felvenni egy bizonyos darabnál több 

órát egyszerre. Ez nem is volt előre közölve csak akkor tudtuk, 

meg amikor az orientációs héten beszéltek a tárgyfelvételről. 

Fel is vettem itt is 2 tárgyat összesen 4 kreditért, habár 

minimális matematikával arra a következtetésre jutottam, hogy 

teljesen feleslegesek, hiszen a cél 15 kredit megszerzése, és 

minden másik tantárgy 5 kredites, így 4 teljesített kredit nem 

fogja egyiket sem kompenzálni. 



A bavarian culture összeségében tetszett és sikerült is. 

Érdekes beszélgetéseket lehetett folytatni mindenki 

kultúrájáról és itt lehetett legjobban megismeri a többi 

cserediákot. Eleinte a Bajor kultúrát ismertük meg, ez szintén a 

többieknek volt talán érdekes, hiszen számomra ismert a 

sváb/német kultúra a közelség, és a családomnak 

köszönhetően. Az órák során sokszor ki is mentünk a városba 

közösen, ahol helyiekkel próbáltunk beszélgetni, szerencsénkre 

az adventi vásár erre biztosított lehetőséget. Sok szó került 

viszont a többiek szokásairól is, illetve nyelvéről, ezen az órán 

voltak Koreaiak, Törökök, Spanyolok, Indiaiak, Latin-

Amerikaiak. Az órát egy, a saját országunkról szóló előadással 

lehetett teljesíteni. A saját előadásunk alatt érdekesség volt 

például a spanyol nyelvű diákoknak, hogy a náluk használt ’Ñ’ 

betű hangzásban teljesen megegyezik a mi ’Ny’ betűnkkel, 

viszont semelyik másik európai nyelvben nem szerepel, és idáig 

azt hitték, csak náluk jelenik meg. Megosztottunk még 

egymással pár olyan szót, kifejezést, ami hasonló, például a 

Koreai nyelvben az Apa szó csak annyiban különbözik, hogy 

kicsit hosszabban ejtik a ’p’ hangot, illetve sokszor töltöttünk ki 

papírokat, ahol feltűnt, hogy németben a keresztnevet szokás 

előre írni, illetve a keltezés formátuma is teljesen fordított, 

viszont Koreában a magyarhoz hasonlóan írják ezeket. 

A Basics of International Sales and Business 

Development már kevésbé teszett. Maga a tárgy nem lett volna 

nehéz, de ismételten csoport munka volt. A tanár döntötte el, 

hogy ki kivel legyen abból az ürügyből, hogy mindenki olyannal 

legyen akit kevésbé ismer. Ezzel nem is lett volna baj és még 

lelkes is voltam. Sajnos a csoporttársaim nem jelentek meg az 

ezt követő 3 órán, amik mind blokkban voltak, azaz 3x90 percet 

tettek ki. Ez eleve eléggé elvette a kedvem, hogy nem tudok oda 

menni hozzájuk személyesen és megbeszélni, hogy mikor 

fogunk neki kezdeni. A legrosszabb pedig az volt, hogy az utolsó 

hétig el sem akarték kezdeni a beadást, a határidő pedig 

szilveszter napja volt. Ezután kellett januárban előadni. Az nem 

is számít, hogy ennek elég kevés értelme volt, de a tanár is az 

utolsó héten küldte el hogy pontosan mi szerepeljen a 

beadandóban, amikor már rég minden napom meg volt 

tervezve és nem volt már erre időm. Elég csalódott voltam, 

hogy ezzel a tárgyal sem tudtam mit kezdeni, de végül is 1 

kredittel így is alul maradtam volt így talán ez a tárgy okozott a 

legkisebb csalódást. A barátom is járt erre az órára, nem is egy 

csoportba kerültünk és ő egy kicsit talán kitartóbb volt a tárgyal 

kapcsolatban és sokkal jobban együtt működő csapattársakat 

kapott. Még akkor is írta a beadandó feladat önálló részét, 

amikor haza jöttünk. Ennek ellenére 2-es jegyet kapott, mert a 

tanár annak ellenére, hogy nem oktatott semmilyen komoly 

tananyagot elég szőrszálhasogató módon értékelte minden 

tanuló gondolatát. Sajnos nem egy túl előrelátó és empatikus 

tanár volt. Az órákon is egyre kevésbé volt befogadó és bíztató 

a légkör és az idő előre haladtával egyre kellemetlenebb is volt 

részt venni rajta. 



Ezen kívül is voltak közösségi események a félévben nem csak az 

orientációs héten, köztük kirándulás Salzburgba, Nürnbergbe, 

azonban ezeken nem mindig tudtunk részt venni. 

A külföldi intézményen belül 8 kar van, Deggendorfon kívűl Rotall-

inn, és Cham városban, ezekben nem jártunk, de úgy képzelem, 

nem sokkal másabb, mint nálunk a mosonmagyaróvári kampusz. 

Az egyetemen található könyvtár, menza, ajándékbolt, a kampusz 

a Duna partján helyezkedik el, körülbelül akkora távolságban, 

mint a Széchenyi Egyetem győri kampusza. Nagyjából 9000 

hallgató jár az egyetemenre.

    Az egyetem kabalája 
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